ЗВОНИТЕ НАМ:ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ (3519) 35-95-66
ТЕЛЕФОН ОТЛЕГА РЕКЛАМЫ (3519) 35-62

ВАЛЕНТИН ВЛАДИМИРЦЕВ, директор МГБОФ «Металлург»

В 2012 году благотворительный общественный фонд «Металлург» продолжил работу по социальной защите малообеспеченных категорий граждан Магнитогорска, в рамках двух комплексных благотворительных программ — «Забота» (это поддержка пенсионеров и инвалидов) и «ХХІ век — детям Южного Урала» (поддержка малообеспеченных семей и детей, нуждающихся в помощи).

Магнитогорский металлургический комбинат и другие благотворители на реализацию комплексных программ по социальной защите неработающих пенсионеров, инвалидов и малообеспеченных категорий граждан за 2012 год перечислили благотворительному фонду «Металлург» 778,4 миллиона рублей.

Заботой охвачены 30 тысяч человек

Благотворительная программа «Забота» была разработана с учетом основной цели государственной политики в отношении граждан с ограниченными физическими возможностями — это устойчивое повышение уровня и качества жизни. Реализация программы направлена на решение специфических проблем этих категорий: ухудшение состояния здоровья, снижение способности к самообслуживанию, неустойчивое материальное положение, утрата привычного социального статуса.

Программа охватывает более 30 тысяч человек, это пенсионеры, инвалиды и малообеспеченные категории граждан промышленных предприятий, учреждений бюджетной сферы города и близлежащих сельских районов.

ских раионов.

В рамках программы 18,3 тысячи неработающих пенсионеров промышленных предприятий и учреждений дополнительно к своей государственной пенсии ежемесячно получали материальную помощь. За 2012 год на эти цели затрачено 134 млн. рублей.

Заявления на оказание материальной помощи пенсионерам и малообеспеченным трудящимся рассматривают общественные комиссии – социальнобытовая и медицинская (к работе в медицинской комиссии привлечены ведущие специалисты здравоохранения города). На основании решения социально-бытовой комиссии, в связи с трудной жизненной ситуацией, материальную помощь получили 6490 человек на сумму 20,3 млн. руб.

Большое количество заявлений поступает на оказание материальной помощи для приобретения медикаментов, проведения высокотехнологичных операций по эндопротезированию суставов, установке кардиостимуляторов, так в 2012 году 108 пенсионеров получили материальную помощь на сумму 6 млн. рублей. Инвалиды и ветераны обеспечиваются средствами реабилитации.

Программой «Забота» предусмотрено лечение и отдых неработающих пенсионеров и инвалидов в курортных зонах Урала, Башкирии и Северного Кавказа. За 2012 год выделено 932 путевки на 19 млн. рублей.

Для пенсионеров, инвалидов и ветеранов промышленных предприятий и бюджетной сферы города проводились вечера отдыха и праздничные театрализованные мероприятия, которые посетили более девяти тысяч человек.

Более 200 почетных ветеранов комбината стали гостями торжественного приема, посвященного 80-летию комбината. Перед собравшимися со словами поздравления выступил председатель совета директоров ОАО «ММК» Виктор Рашников.

Оказана благотворительная помощь учреждениям, организациям города и области для развития культуры и спорта среди молодежи, для реализации образовательных программ и сохранения здоровья детей.

На выполнение комплексной программы «Забота» в прошлом году израсходовано 349,7 млн. рублей.

«XXI век – детям Южного Урала»

Комплексная программа «Луч надежды» направлена на социальную поддержку людей, получивших инвалидность вследствие несчастного случая на производстве и профессионального заболевания. Охватывает 434 человека. Дополнительно к государственным социальным выплатам в рамках программы оказывается ежемесячная материальная помощь, размер которой определяется от группы инвалидности от 650 до 1250 рублей, а с февраля месяца сумма увеличилась с 750 до 1450 рублей. За 12 месяцев было затрачено 5560240 рублей.

На материальную помощь для компенсации коммунальных услуг в размере 700 рублей за 12 месяцев выделено 3651898 рублей.

Комплексная программа «XXI век – детям Южного Урала» реализуется в рамках областного благотворительного марафона с одноименным названием, стартовавшего в 2001 году и продолженного при содействии действующего губернатора Челябинской области М. В. Юревичем. Марафон получил поддержку многих руководителей крупнейших предприятий и организаций города Магнитогорска, крупнейшим из них является ОАО «ММК» (председатель совета директоров ОАО «ММК» В. Ф. Рашников). Реализация програм-

ОТЧЕТ о деятельности Магнитогорского городского благотворительного общественного фонда «Металлург» за 2012 год







мы проходит под непосредственным контролем Челябинского областного отделения Российского детского фонда, в лице председателя правления В. Н. Скворцова.

Среди основных направлений программы – благотворительная поддержка учреждений социальной сферы, организующих досуг детей, программа стимулирования рождаемости, охрана материнства и детства, социальная поддержка многодетных семей, благотворительная поддержка бюджетных специализированных коррекционных, интернатных, медицинских детских учреждений Магнитогорска, близлежащих сельских районов и другое.

В прошлом году почти 24 млн. рублей направлено в качестве благотворительной поддержки в спортивные учреждения. Оказана благотворительная помощь детскому оздоровительному комплексу – для подготовки детских оздоровительных лагерей к летнему сезону, оснащения спортивным оборудованием и иным инвентарем. Более 6 млн. рублей получили Дворцы культуры на организацию работ кружков художественной самодеятельности, поощрение одаренных детей, постановку и проведение благотворительных спектаклей.

Важное место в комплексной программе отведено социальной и материальной поддержке материнства и детства, стимулированию рождаемости, укреплению семьи. В 2004 году открыт центр «Материнство», в котором ежемесячно бесплатно наблюдаются около 240 женщин со сроками беременности от 13 недель (в прошлом году центр посетили 932 будущих мамы).

При рождении ребенка женщина получает единовременную материальную помощь в размере 14 тысяч рублей. Ежемесячная материальная помощь по уходу за ребенком до полутора лет составляет 750 рублей, до 3 лет — 1500 рублей. Кроме того, с начала 2012 года организовано лечение и медицинское обслуживание женщин в санатории-профилактории «Южный». По рекомендациям медиков, для оздоровления беременные женщины, состоящие на учете в центре, купаются в горолском акванатке

ся в городском аквапарке. С 2008 года реализуется программа социальной, материальной поддержки многодетных семей, охраны здоровья детей из таких семей. На учете в фонде «Металлург» - около 430 многодетных семей, где воспитывается 1350 несовершеннолетних детей. Семьям оказывается ежемесячная материальная помощь, производится частичная компенсация коммунальных услуг; дети получают подарки ко дню рождения, оздоравливаются в загородных лагерях, выезжают в дом отдыха «Березки», «Уральские зори», регулярно посещают аквапарк «Водопад чудес». Программой также предусмотрена материальная помощь на оплату до-

полнительного образования. Не оставлены без поддержки семьи, потерявшие кормильца вследствие несчастного случая на производстве. Им оказывается ежемесячная материальная помощь на содержание ребенка, выплачиваются стипендии учащимся средних специальных, профессиональных и высших учебных заведений, материальная помощь на оплату пребывания ребенка в детском саду и многое другое. Организовано купание в городском аквапарке, специалисты фонда проводят праздничные

мероприятия с играми, чаепитием, подарками, организуют для детей загородные поездки на базы отдыха металлургического комбината. Есть возможность оздоровиться в домах отдыха, санаториях, отдохнуть в детских оздоровительных лагерях. Помощь оказывают и состоящим на учете в фонде престарелым родителям и вдовам погибших на производстве.

Программа «Наши дети» включает в себя оказание благотворительной помощи почти трем десяткам детских специализированных учреждений. Среди них — детские дома, интернаты, дома ребенка, коррекционные школы, социально-реабилитационные центры, детские больницы. Они получают детскую одежду, обувь, медикаменты, канцтовары, спортинвентарь, книги и учебники, игрушки, технические средства обучения, специальное оборудование.

оборудование. Дети-сироты, дети-инвалиды, дети, оставшиеся без попечения родителей, воспитанники детских домов и интернатов регулярно посещают городской аквапарк. Для детей, воспитанников десяти интернатных и специализированных учреждений города организуются досуговые и оздоровительные мероприятия — отдых в д/о «Березки», «Уральских зорях», поездки в ГЛЦ «Абзаково», мероприятия на базе СК «Металлург- Магнитогорск» и многое

С октября прошлого года благотворуб ительный фонд «Меаллург» совместно с елябинским отделени-

благотворительных

около шестисот

миллионов рублей

программ затрачено

рительный фонд «Металлург» совместно с Челябинским отделением Российского детского фонда и АНО «Хоккейный клуб «Металлург» реализуют социальный проект «Хоккей — детям!» В рамках проекта, который продлится до

мая нынешнего года, воспитанники специализированных учреждений города и близлежащих сельских районов, а также дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации, посетят 52 игры команд «Металлург» и «Стальные Лисы».

А совсем юные театралы стали участниками нового социального проекта, реализованного усилиями ОАО «ММК», фонда и магнитогорского театра кукол «Буратино». С сентября по декабрь спектакли театра совершенно бесплатно посещали многодетные семьи и семьи с детьми-инвалидами, дети из семей, потерявших кормильца, воспитанники специализированных учреждений города и близлежащих сельских районов. По словам организаторов. подобные мероприятия помогают восполнить дефицит общения, способствуют укреплению семейных связей, традиций, что является важным для

детей данной категории.

В рамках проекта «Волшебный мир театра» было показано десять спектаклей, два из которых — премьерные. Спектакли посетило около 2000 детей и их ролителей

Всего на реализацию комплексной программы «ХХІ век – детям Южного Урала» в 2012 году фонд «Металлург» израсходовал 202,7 млн. рублей (в 2011 году — более 173 млн. рублей).

Для выполнения благотворительных программ фонд «Металлург» располагает зданиями, сооружениями общей площадью 8343 квадратных метра. При фонде работают социальный, детские отделы, 4 магазина «Ветеран», соци-

альная аптека с аптечным пунктом, специализированный дом «Ветеран», кафе «Ветеран», комплекс бытовых услуг, медицинский центр и центр «Материнство». Их деятельность направлена на выполнение уставных задач фонда.

В штате исполнительного органа фонда на постоянной основе работает 98 сотрудников и более 650 добровольцев, которые обслуживают более 50 тысяч пенсионеров, инвалидов и др. малообеспеченных категорий граждан. Согласно уставу. МГБОФ «Металлург» существует не только на пожертвования, но и сам занимается предпринимательской деятельностью. За 2012 год фондом было заработано от оказания платных услуг, торговли и других видов деятельности 20,2 миллиона рублей. Эти средства пошли на выплату заработной платы сотрудникам фонда, уплату налогов, на содержание объектов фонда и реализацию благотворительных программ.

Магазины «Ветеран-1», «Ветеран-2»

Магазины фонда «Ветеран-1», «Ветеран-2» обслуживают около ста тысяч неработающих пенсионеров, инвалидов Магнитогорска. За год реализовано по низким ценам продуктов питания и товаров первой необходимости на сумму 22,6 млн. рублей, из них на реализацию со-

циальных программ направлено товаров на сумму 17,4 млн. рублей.

Для пенсионеров, проживающих в специализированном доме «Ветеран», инвалидов 1 группы по трудо-

вому увечью или профзаболеванию, семей, потерявших кормильца вследствие несчастного случая на производстве, многодетных семей – действует постоянная 10-процентная скидка. Сумма скидки за отчетный период составила 325 тысяч рублей.

Тысяч руолеи. Свободные торговые площади магазинов сдаются в аренду. Сумма аренды за 2012 год составила 973 тысячи рублей.

Сданы в аренду торговые площади магазинов «Милосердие» (пр. К. Маркса, 121) и «Ветеран-3» (пр. Ленина, 34). Сумма аренды за отчетный период составила 1,7 млн. рублей.

Кафе «Ветеран»

Ежемесячно малообеспеченные пенсионеры и инвалиды имеют возможность получить бесплатное дополнительное питание в кафе «Ветеран». За 2012 год 1161 человек (из них 245 пенсионеров бюджетных организаций, 10 чел. из семей, потерявших кормильца, 24 инвалида с детства), получили питание на сумму 3,2 млн. рублей. Для пенсионеров и инвалидов, испытывающих трудности в передвижении обеспечивается доставка на дом обедов в виде полуфабрикатов собственного производства. Для тяжелобольных жителей специализированного дома «Ветеран» обеды отпускаются со скидкой. За 2012 год сумма скидки составила 107 тысяч рублей.

Кроме обедов для малообеспеченных граждан, в кафе «Ветеран» проводятся праздничные мероприятия:

детские праздники, свадьбы, юбилеи, а также поминальные обеды. За отчетный период было проведено 91 мероприятие на общую сумму 1,7 млн. рублей.

Общий товарооборот кафе «Ветеран» за 2012 года составил 6,2 млн. рублей.

Центр медикосоциальной защиты

В центре медико-социальной защиты фонда бесплатно прошли курс лечения 1259 человек на сумму 6,7 миллиона рублей. Из них 1127 чел. — малообеспеченные пенсионеры (в т. ч. 120 человек — пенсионеры бюджетных организаций), 109 инвалидов трудового увечья или профессионального заболевания, 23 инвалида с детства.

Реализован социальный проект «Берегите себя от туберкулеза» на денежные средства, полученные от общероссийской общественной организации «Лига здоровья нации». С января по сентябрь 2012 года, за счет средств гранта прошли курс лечения 148 человек, затраты составили 977 тысяч рублей.

Для пациентов центра два раза в месяц проводятся лекции согласно программе Народного университета 3-го возраста. Традиционно отмечаются все праздники с концертной программой и чаепитием. Оценку работы сотрудников центра пациенты отражают в книге отзывов, за год написано 54 благодарности.

Специализированный дом «Ветеран»

В специализированном доме «Вете-

ран», предназначенном для постоянного проживания одиноких граждан пожилого возраста, проживает 129 человек, (из них 13 пенсионеров по договору найма жилого помещения с комплексом социально-бытовых услуг). С начала года заключили с фондом договор ренты и переехали в дом 6 пенсионеров, из них - одна семейная пара. По организации досуговой деятельности жителей дома были проведены рождественские посиделки, праздничные концерты к 23 февраля и 8 Марта, ко Дню Победы, Дню независимости России, Дню металлурга, Дню пожилых людей. После окончания мероприятий все жители получают подарки, продуктовые наборы. Хор жителей дома «Ветеран» «Надежда» принял участие в городском фестивале ветеранской песни «Я люблю тебя, жизнь», где был отмечен специальным дипломом. Также хор «Ветеран» активно выступает в районных центрах социальной помощи администрации города, в детских оздоровительных лагерях. В октябре выезжали с выступлением в дом-интернат Верхнеуральска. Проведены загородные экскурсии для жителей дома «Ветеран» в историкоархеологический заповедник «Аркаим», на базу отдыха «Абзаково».

Социальная аптека

Для малообеспеченных пенсионеров и инвалидов работает социальная аптека с аптечным пунктом, где около 20000 граждан смогли приобрести медикаменты со скидкой 10 процентов.

дикаменты со скидкой 10 процентов. Для пенсионеров, проживающих в специализированном доме «Ветеран», инвалидов 1 группы по трудовому увечью или профзаболеванию, семей, потерявших кормильца вследствие несчастного случая на производстве, для многодетных семей действует постоянная 15-процентная скидка. Сумма скидки за отчетный период составила 362 тысячи рублей.

Свободные торговые площади аптеки сдаются в аренду. Сумма аренды с начала года составила 314 тысяч рублей. За 2012 год товарооборот аптеки составил 9,9 миллиона рублей.

Участие в конкурсах

И выставках

Фонд принимает участие в различных всероссийских конкурсах, выставках, среди некоммерческих организаций, активно пропагандирует свою концепцию благотворительности в России.

В 2012 году проект Магнитогорского благотворительного фонда «Металлург» «За равные возможности» стал победителем 5-го всероссийского конкурса проектов, проводимого Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, и получил грант в размере 1396616 рублей.

В сентябре 2012 года фонд «Металлург» принял участие в межгосударственном форуме государствучастников СНГ «Здоровье населения — основа процветания стран Содружества», где стал победителем конкурсной программы, отмечен дипломом форума.

Делегация фонда «Металлург» приняла участие в выставке «Лучшее – детям», проводимой в рамках одноименной программы. Выставка прошла 23–27 ноября в Москве в центральном выставочном зале «Манеж». Фонд представил на выставке комплексную программу «21 век – детям Южного Урала». Программа в третий раз прошла экспертизу национальной программы продвижения лучших в Российской Федерации товаров и услуг для детей «Лучшее – детям» и получила по ее итогам почетный диплом и знак качества «Лучшее – детям»

Благотворительные программы 2012 года, утвержденные на общем собрании участников фонда 15 декабря 2010 года, выполнены в полном объеме. Затраты на их реализацию в 2012 году составили 580 млн. рублей.

Достижение высоких результатов в реализации социальных проектов и благотворительных программ, направленных на улучшение качества жизни жителей города Магнитогорска и прилегающих сельских районов, стало возможным благодаря социальному партнерству и налаженным организационным формам взаимодействия между властью, бизнесом и общественными организациями. Фонд выражает искреннюю благодарность руководству градообразующего предприятия в лице председателя совета директоров ОАО «Магнитогорский металлургический комбинат» Виктора Рашникова, генерального директора ОАО «ММК» Бориса Дубровского; губернатору области Михаилу Юревичу, главе города Магнитогорска Евгению Тефтелеву и другим руководителям предприятий и организаций - благотворителей фонда. При их поддержке фондом «Металлург» выполняются благотворительные программы, направленные на улучшение качества жизни жителей города Магнитогорска и прилегающих

сельских районов.